

«Эксперт РА» подтвердил рейтинг финансовой надежности страховой компании ООО СК «ДЕЛО ЖИЗНИ» на уровне ruBBB+, прогноз по рейтингу – стабильный.

Рейтинг финансовой надежности ООО СК «ДЕЛО ЖИЗНИ» обусловлен низкими размерными характеристиками и положением на рынке, комфортной оценкой страхового бизнеса, адекватными финансовыми результатами, высоким качеством активов и комфортной структурой баланса, а также умеренным качеством управления и организации бизнес-процессов.

ООО СК «ДЕЛО ЖИЗНИ» реализует преимущественно программы долгосрочного накопительного страхования жизни.

Обоснование рейтинга

Низкие размерные показатели и рыночные позиции. В соответствии с методологией агентства, компания относится к 5 размерному классу. На 30.06.2026 активы страховщика составили 2,7 млрд рублей, обязательства по портфелям договоров страхования и выпущенных (принятых) договоров перестрахования – 1,5 млрд рублей, собственные средства – 1,1 млрд рублей, уставный капитал – 450 млн рублей. По данным Банка России, компания заняла 24-е место по взносам среди страховщиков жизни по итогам 2025 года. Сдержанный темп прироста страховых премий (+1,8% за 1 полугодие 2026 года по сравнению со значением за 1 полугодие 2025 года) оказывает нейтральное влияние на рейтинговую оценку. При этом агентство отмечает сокращение объема собственных средств (-0,3% на 30.06.2026 по сравнению со значением на 30.06.2025) на фоне выплаты дивидендов.

Комфортная оценка страхового бизнеса компании. Страховой портфель компании характеризуется высокой диверсификацией по видам и стабильной структурой. За 2025 год на крупнейшее направление деятельности – НСЖ с регулярными взносами на срок свыше 15 лет и до 20 лет включительно – пришлось треть премии, а максимальное изменение долей видов страхования в портфеле составило 2,9 п.п. за 2025 год по сравнению с 2024 годом. Основным каналом продаж страховщика является агентская сеть. За 2025 год 99,8% страховых премий было получено через физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей. При этом величина комиссионного вознаграждения агентам за 2025 год превышает установленные агентством бенчмарки.

Агентство положительно оценивает отсутствие зависимости от основных посредников: за 2025 год доля 5 крупнейших посредников во взносах составила 19,8%, доля крупнейшего – 4,4%. Положительное влияние на рейтинг также оказывает высокая диверсификация клиентской базы: доля пяти крупнейших клиентов во взносах страховщика составила 0,7% за 2025 год.

Адекватные финансовые результаты. Агентство отмечает улучшение финансовых результатов компании: прибыль до налогообложения за 1 полугодие 2026 года выросла на 18,6% относительно значения за 1 полугодие 2025 года, составив 223,1 млн рублей. Показатели рентабельности продаж (69,3% за 1 полугодие 2026 года, 26,0% за 2025 год), капитала (39,9% за 1 полугодие 2026 года в годовом выражении, 13,8% за 2025 год) и инвестиций (14,9% за 1 полугодие 2026 года в годовом выражении, 8,7% за 2025 год) находятся на высоком уровне. Результат от оказания страховых услуг с учетом результата от инвестиций в каждом анализируемом квартале за период с 30.06.2025 по 30.06.2026 был положителен.

Высокое качество активов и комфортная структура баланса. Нормативное соотношение собственных средств и принятых обязательств страховщика находится на стабильно высоком уровне: 3,13 на 30.06.2026, минимальное значение на конец последних четырех кварталов – 3,08 на 31.12.2025. Агентство положительно оценивает высокое качество и диверсификацию активов компании. На 30.06.2026 коэффициент качества активов составил 0,81, а на крупнейшего контрагента, который не может быть отнесен к условному рейтинговому классу ruAA и выше, пришлось менее 0,1% активов. Отсутствие вложений в связанные стороны оценивается агентством положительно. Активы и обязательства компании сбалансированы как по срокам, так и по валютам. На 30.06.2026 отношение обязательств срочностью более одного года к активам срочностью более одного года составило 0,7, соотношение обязательств и активов в рублях составило 0,6, обязательства и активы в других валютах отсутствуют. Высокие значения показателей общей ликвидности и уточненной страховой ликвидности-нетто (5,07 и 1,49 на 30.06.2026) выделяются в числе положительных факторов. Отсутствие долговой нагрузки, оценочных и внебалансовых обязательств на 30.06.2026 также оказывает позитивное влияние на рейтинг.

Умеренное качество управления и организации бизнес-процессов. Агентство высоко оценивает надежность перестраховочной защиты страховщика: за 1 полугодие 2026 года коэффициент надежности перестраховочной защиты составил 1,0. Качество риск-менеджмента находится на невысоком уровне. В компании действует Совет директоров, который, в частности, отвечает за управление рисками, но отсутствуют профильные комитеты и обособленное подразделение риск-менеджмента. Процедуры управления рисками формализованы внутренним регламентом, степень детализации

которого оценивается агентством как средняя. Стратегическое и финансовое планирование компании находится на адекватном уровне.

Оценка внешнего влияния

Факторы внешнего влияния отсутствуют.

Компоненты рейтинга

Оценка собственной финансовой надежности (ОСФН): ruBBB+

Оценка внешнего влияния: —

Прогноз по рейтингу

По рейтингу установлен стабильный прогноз, что предполагает высокую вероятность сохранения кредитного рейтинга на текущем уровне на горизонте 12 месяцев.

Википедия страхования, 03.08.2026 г.